
Националните органи за надзор на 
пазара си сътрудничиха в кампания за 
безопасност на продуктите, финансира-
на от Европейската комисия, за изпит-
ване на избрани детските велосипеди 
и велосипедите-играчки, продавани на 
техните пазари, за съответствие с пра-
вилата и стандартите на ЕС.

Какво беше изпитано?

47 образци на велосипеди, включващи 
26 детски велосипеда и 21 велосипеда- 
играчки, закупени онлайн и от физически ма-
газини в 13 държави, бяха анализирани от 
акредитирана лаборатория в ЕС. Лабораторните 
изпитвания включваха проверки на предупрежде-
нията, маркировките, инструкциите и механиката, 
като например спирачки, кормилно управление 
и верижното колело и устройството за защита на 
веригата. Етикетирането и маркировката бяха про-
верени от съответните национални органи.

Какво трябва да направите?

•	 Внимавайте за разликата между детските 
велосипеди и велосипедите-играчки: тези с 
височина на седалката под 435 mm не са подхо-
дящи за употреба по обществени пътища.

•	 Уверете се, че децата носят предпазни 
средства, като каски, налакътници и наколенки.

•	 Проверявайте редовно велосипеда, за да сте 
сигурни, че е в добро състояние за каране.

•	 Проверете в Safety Gate за докладвани про-
блеми за велосипеда, който искате да закупите.

•	 Съобщете за проблеми с безопасността 
или инциденти с продукта на вашия орган за 
защита на потребителите на Consumer Safety 
Gateway.

Резултати от изпитванията

От 47-те образци на детски велосипеди и вело-
сипеди-играчки нито един не отговаря на поне 
едно от изискванията за изпитване. Проблемите с 
детските велосипеди се дължаха на повреди във 
верижното колело и устройството за защита на 
веригата, кормилното управление и спирачките. 
При велосипедите-играчки, неизправностите са 
били свързани с изискванията за спиране, както 
и с отделянето на малки части от велосипедите за 
деца под 3-годишна възраст.

Проверките на предупрежденията, маркировките 
и инструкциите показаха, че 83% от тях не 
отговарят на изискванията.

Доколко са без-
опасни детските 
велосипеди и вело-
сипедите-играчки, 
продавани в ЕС?

Правосъдие и 
потребители
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https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home
https://webgate.ec.europa.eu/consumer-safety-gateway/screen/public/home
https://webgate.ec.europa.eu/consumer-safety-gateway/screen/public/home
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Какви са рисковете?

И двете категории велосипеди могат да 
представляват значителни рискове за децата, като 
например наранявания, включително поради 
остри ръбове, риск от закачане на дрехи във 
веригата и заклещване на пръстите.

Какво направиха националните 
органи?
15 детски велосипеда и 3 велосипеда-
играчки бяха оценени като представляващи 
сериозен риск за безопасността, 4 — висок риск, 
2 — среден риск и 7 — несъответстващи продукти. 

Уведомленията за двата продукта със сериозен 
риск бяха публикувани в Safety Gate, системата 
за бърз обмен на информация за на ЕС за опасни 
нехранителни продукти. Производителите и 
дистрибуторите бяха инструктирани да:

•	 изземат продуктите си от потребителите;
•	 да ги изтеглят от пазара; 
•	 спрат бъдещите им продажби;
•	 поискат от производителите да отстранят 

недостатъците на етикетите, предупрежденията 
и инструкциите.

Сканирайте QR кода за подробен доклад и за повече информация
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